

Всем главам администраций сельских
(городского) поселений
Прикубанского муниципального
района КЧР
Газета «Земля Прикубанья»

Для опубликования на официальном сайте администрации в рубрике «Прокурор Разъясняет» направляем информации для опубликования.

Информацию о размещении направляемых материалов прошу направить в виде скриншотов в течение 3-х дней со дня получения.

Прокурор района
старший советник юстиции

Е.Б. Булатов

НОВОСТИ ПРОКУРАТУРЫ

Прокуратурой Прикубанского района проведена проверка соблюдения законодательства при реализации муниципальных программ

Установлено, что постановлением главы администрации Знаменского сельского поселения утверждена муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма в Знаменском сельском поселении на 2021-2023 годы».

Вместе с тем, в нарушение ч. 3 ст. 179 БК РФ администрацией поселения оценка эффективности реализации вышеуказанной муниципальной программы за 2022 год не проведена, в связи с чем отсутствует информация о надлежащем исполнении программных мероприятий, достижения целевых показателей программы по снижению количества преступлений, достаточности ее финансирования и соответственно решения о необходимости прекращения или об изменении Программы начиная с очередного финансового года, в том числе необходимости изменения объема бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации государственной (муниципальной) программы не принимались.

Таким образом, администрацией поселения были созданы препятствия в достижении поставленных программой целей и задач проводимой профилактической работы, в том числе, по противодействию вовлечению несовершеннолетних в преступную деятельность.

Аналогичные нарушения выявлены в 11 администрациях сельских поселений Прикубанского муниципального района.

Прокурором района с целью устранения и недопущения выявленных нарушений впредь в адрес 12 глав администраций были внесены представления, которые на рассмотрении.

Прокуратурой Прикубанского района проведена проверка в органах местного самоуправления

Прокуратурой района в ходе проверки соблюдения законодательства о противодействии коррупции лицами, выявлено, что администрацией Дружбинского сельского поселения постановлением главы администрации № 189 от 04.09.2019 создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, где определен порядок ее деятельности. Между тем, до настоящего времени, в нарушение вышеперечисленных норм законов, порядок сообщения о конфликте интересов в соответствующую комиссию, органом местного самоуправления не принят.

Аналогичные нарушения выявлены в 6 администрациях сельских поселений Прикубанского муниципального района.

Для устранения нарушений закона прокурором района внесено 7 представлений, их рассмотрение находится на контроле в прокуратуре района.

Прокуратурой Прикубанского района проведен «круглый стол» в целях профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде

В мероприятии приняли участие Общероссийская общественная организация «Офицеры России по КЧР» имени героя России генерал-майора Боташева Къанамата Хусеевича, работниками управления образования, отдела в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности администрации муниципального района.

Целью круглого стола стала разработка стратегии совместной и слаженной деятельности в предупреждении распространения террористической идеологии. Особенный акцент на профилактику экстремистских идей в молодёжной среде, в частности среди учащихся школ. Участники мероприятия отметили необходимость активизации взаимодействия всех органов и учреждений системы профилактики, оперативного обмена информацией.

Участниками встречи отмечено, что в целом взаимодействие органов прокуратуры района с органами местного самоуправления имеет конструктивный характер.

Прокуратурой района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 32- летнего жителя Прикубанского района

Прокуратурой района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 32- летнего жителя Прикубанского района, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ – управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ.

Установлено, что мужчина, ранее неоднократно осужден за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения ранее, подвергнутый административному наказанию) к обязательным работам, для себя должностных выводов не сделал и вновь в феврале 2023года, распив спиртные напитки, сел за руль автомобиля и поехал по автомобильной дороге «Черкесск-Бекешевская», создавая угрозу безопасности движения.

Преступные действия водителя были пресечены сотрудниками отдела МВД России по Прикубанскому району, когда автомобиль был оставлен и водитель отстранен от управления транспортным средством.

Приговором Прикубанского районного суда виновному назначено наказание по совокупности приговоров в виде лишения свободы на срок 8 месяцев, с отбыванием в колонии поселении с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортного средства на срок 5 лет. Приговор не вступил в законную силу.

РУБРИКА ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

- Установлена ответственность за дискредитацию добровольцев.

Введена административная ответственность за дискредитацию добровольческих формирований, организаций и физлиц, которые оказывают содействие в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы России. Предусмотрены штрафы до 50 тыс. руб. для граждан и до 500 тыс. руб. для юрлиц.

Установлена ответственность за распространение в СМИ и Интернете инструкций по незаконному изготовлению боеприпасов, за исключением сведений о способах и методах самостоятельного снаряжения патронов к гражданскому огнестрельному длинноствольному оружию.

- С 1 апреля увеличат социальные пенсии.

С 1 апреля 2023 г. социальные пенсии будут проиндексированы на 3,3%. Постановление вступает в силу с 1 апреля 2023 г.

- До 2030 г. плановые проверки бизнеса будут проводиться только на объектах высокого риска.

Плановые проверки до 2030 г. будут проводиться только в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, а также опасных производственных объектов и гидротехнических сооружений II класса опасности. Продлена возможность проведения профилактических визитов в отношении образовательных учреждений вместо плановых проверок.

Обязательный профилактический визит может проводиться по поручениям Президента или Правительства. С 2024 г. прокуроры станут пользователями ГИС "Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности". Определена роль прокуроров в системе управления ГИС. Урегулирован порядок внесения в единый реестр проверок информации о проверках деятельности федеральных властей в рамках госнадзора в области защиты населения и территорий от ЧС, госнадзора в области ГО. Как отмечают в Правительстве, реестр проверок синхронизирован с порталом Госуслуг.

Постановление вступает в силу со дня опубликования, за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки.

Рослесхоз уполномочен на предоставление лесных участков, расположенных на землях лесного фонда, для реализации приоритетных инвестиционных проектов

Постановление Правительства РФ от 24.03.2023 № 448 «О внесении изменения в Положение о Федеральном агентстве лесного хозяйства»

В этих целях предоставлено также право на проведение госэкспертизы проектов освоения лесных участков, предоставленных для реализации приоритетных инвестиционных проектов в целях развития лесного комплекса. Постановление вступает в силу с 1 сентября 2023 г.

Росреестр изложил позицию по вопросам, возникающим при внесении в ЕГРН сведений о местоположении границ территориальных зон, муниципальных образований и населенных пунктов

Письмо Росреестра от 22.03.2023 N 18-2332-ТГ/23

"О направлении информации"

Даны ответы на следующие вопросы, в том числе: отсутствие финансовых средств у муниципальных образований на проведение работ по внесению границ муниципальных образований, населенных пунктов, территориальных зон в ЕГРН; не закреплено понятие пересечения границы населенного пункта и многоконтурной территориальной зоны, в особенности, когда часть контуров территориальной зоны одновременно расположена внутри населенного пункта и за его пределами; несоответствие границ участков лесного фонда границам лесничеств, сведения о границах которых внесены в ЕГРН.

При изменении места деятельности до окончания действия патента ИП вправе подать заявление на перерасчет налога в произвольной форме

Информация ФНС России

"ФНС России разъяснила порядок перерасчета налога по ПСН из-за смены адреса места деятельности ИП"

Инспекция отказала налогоплательщику в пересчете налога, так как заявление не было представлено по форме, утвержденной приказом ФНС России от 04.12.2020 N КЧ-7-3/882@ (заявление о прекращении предпринимательской деятельности по ПСН).

ФНС, рассмотрев жалобу налогоплательщика, указала, что в случае, если предпринимательская деятельность не прекращается, но меняется место ее осуществления, перерасчет налога по ПСН за ранее выданный патент проводится на основании заявления ИП в произвольной форме.

Даны разъяснения по вопросу проведения профилактических прививок сотрудников организации

Письмо Роспотребнадзора от 13.03.2023 N 09-3623-2023-40

"Ответ на обращение"

Сообщается, в частности, что решение о проведении профилактических прививок по эпидемическим показаниям при эпидемическом неблагополучии (в виде мотивированных постановлений о проведении профилактических прививок гражданам или отдельным группам граждан) принимают Главный государственный санитарный врач Российской Федерации, главные государственные санитарные врачи субъектов РФ при угрозе возникновения и распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих.

При вынесении подобных постановлений граждане, подлежащие обязательной вакцинации, вправе отказаться от прививок, но в этом случае они могут быть отстранены от выполняемых работ на период эпидемиологического неблагополучия.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия юридические лица и индивидуальные предприниматели вправе разрабатывать и организовывать санитарно- противоэпидемические (профилактические) мероприятия, в том числе вакцинацию сотрудников, не входящих в категорию специалистов, подлежащих обязательной вакцинации против гриппа в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок. Исполнение принятых работодателем решений регулируется трудовым законодательством и не относится к компетенции Роспотребнадзора.

Внесены уточнения в порядок выплаты ежемесячной денежной компенсации военнослужащим, а также членам добровольческих формирований и членам их семей

Постановление Правительства РФ от 30.03.2023 N 509

"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. N 142 и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации"

В частности, скорректирован перечень документов, представляемых для получения ежемесячной денежной компенсации, уточнены органы, осуществляющие ее назначение, определен порядок продления выплаты ежемесячной денежной компенсации инвалиду или члену семьи, проживающим за пределами территории РФ, установлено, что в перечень документов (сведений), необходимых для назначения выплаты ежемесячной денежной компенсации, включены сведения, подтверждающие получение умершим гражданином, пребывавшим в добровольческом формировании, инвалидности вследствиеувечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных в связи с исполнением им обязанностей по контракту о пребывании в добровольческом формировании (удостоверение гражданина, пребывающего в добровольческом формировании, выписки из приказов воинских подразделений, справка военного комиссариата, медицинские (военно-медицинские) документы, архивные справки), представляемые Минобороны России (военными комиссариатами) посредством межведомственного взаимодействия.

Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. Действие отдельных положений в редакции настоящего Постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 г.

ФНС сообщает о случаях включения раздела 3 в налоговую декларацию по налогу на имущество, представляемую с 1 января 2023 года

Письмо ФНС России от 30.03.2023 N БС-3-21/4430@

"О порядке заполнения формы налоговой декларации по налогу на имущество организаций"

С 1 января 2023 года российские организации не включают в налоговую декларацию сведения об объектах недвижимости, облагаемых налогом с их кадастровой стоимости (раздел 3 налоговой декларации).

Данный раздел налоговой декларации заполняется только иностранными организациями в отношении соответствующих объектов недвижимого имущества.

Сообщается, что в случае ошибочного включения раздела 3 в налоговую декларацию, представляемую с 1 января 2023 года, организация вправе представить уточненную декларацию.

При этом если у российской организации в истекшем налоговом периоде имелись только объекты, налогообложение которых осуществляется с их кадастровой стоимости, то при заполнении уточненной налоговой декларации можно заполнить раздел 1 и раздел 2 с нулевыми показателями.

ФНС доведена позиция Верховного Суда РФ по вопросу налогообложения принадлежащих коммерческим организациям земельных участков, предназначенных для ИЖС

Письмо ФНС России от 31.03.2023 N БС-4-21/3826@

"О налогообложении принадлежащих коммерческим организациям земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства (с учетом Определения Верховного Суда Российской Федерации от 28.03.2023 N 305-ЭС22-27530)"

НК РФ предусмотрена ставка налога, не превышающая 0,3% в отношении земельных участков, занятых жилищным фондом или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства.

С 1 января 2020 года из сферы действия данного положения НК РФ исключены земельные участки, приобретенные (предоставленные) для ИЖС, используемые в предпринимательской деятельности.

Таким образом, коммерческие организации исключены из числа субъектов, которые вправе применять пониженную ставку налога в отношении земельных участков для индивидуального жилищного строительства, даже в случаях, когда они осуществляют возведение объектов ИЖС для реализации построенных объектов гражданам.

ФНС: с 1 января по 30 июня 2023 года не будут начисляться пени в случаях, когда налогоплательщик допустил ошибки при формировании уведомления об исчисленных налогах или не направил его

Информация ФНС России

"Продлены сроки направления требований об уплате налоговой задолженности и применения мер взыскания"

Также установлено, что предельный срок направления требований об уплате налоговой задолженности и применения мер взыскания в 2023 году может быть увеличен, но не более чем на шесть месяцев. Перед выставлением требований пользователям личных кабинетов и тем, кто взаимодействует с ФНС по телекоммуникационным каналам связи, будут направляться справки с

расшифровкой общей суммы долга по видам налогов и сроками их уплаты. Решения о взыскании будут выноситься только при подтверждении корректности отрицательного сальдо налогоплательщика.